

新时代 新征程 新伟业

加强统筹协调 主动担当作为

奋力开创鹿邑各项工作新局面

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田源)近日,县委常委召开工作会议,传达学习习近平总书记在主题教育大会上的重要讲话精神,研究部署民生实事办理工作、干部教育培训工作、社会工作等。县委书记郭俊涛主持会议并讲话。

会议强调,习近平总书记在全国教育大会上发表的重要讲话,站在党和国家事业发展全局的战略高度,全面总结新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化,系统阐释教育强国的科学内涵

和基本路径,具有很强的政治性、思想性、指导性,为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。相关部门要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,紧紧围绕立德树人根本任务,以办好人民满意的教育为目标,积极推进办学体制和管理改革,破除制约教育事业发展的体制机制障碍,不断增强教育发展活力,努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的教师队伍,为加快推进全县教育高质量发展提供有力

支撑。会议要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深刻认识民生实事办理工作的重要性、紧迫性。要注重工作实效,紧扣目标任务和时间节点,集中精力推动民生实事办理提质增效,确保按时保质保量完成目标任务,切实把“问题清单”变成群众可感可及的“实事清单”,进一步增强群众的获得感、幸福感、满意度。要深刻认识新时代干部教育培训工作形势,

结合实际情况,统筹抓好干部理论教育、党性教育、专业化能力培训和心理教育,不断提升干部综合素质,为鹿邑经济社会高质量发展提供坚强人才保障。要切实把握思想和行动统一到党中央的决策部署和省委、市委、县委的工作要求上来,注重从习近平总书记关于社会工作的重要论述中找遵循、明方向、学方法。要立足职责定位,找准各项工作的切入点、结合点和发力点,加强统筹协调,主动担当作为,奋力开创鹿邑各项工作新局面。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 研究部署当前全县重点工作

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田源)近日,县委书记郭俊涛主持召开全县重点工作推进会,学习贯彻党的二十届三中全会精神,传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,研究部署当前全县重点工作。刘锋磊、齐长军、王智华、张国庆、宋涛、袁航、肖伟、孙自豪、王树强、顾永庆等县处级领导出席会议。

会议指出,全县上下要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护迈上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

化要素保障,抓实产业项目,完善工作推进机制,坚持落地项目抓开工、开工项目抓进度、建成项目抓投产,按照时间节点,完成既定目标任务。要更好统筹发展和安全,树立底线思维、极限思维,压实各领域、各环节安全生产责任,坚决防范遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。要抢抓消费品以旧换新政策机遇,加大宣传力度,努力打造消费新场景、培育消费新增长点,以更大的力度、更实的措施激发消费市场新活力。

会议要求,全县上下要深入贯彻落实省、市关于“三秋”生产、秸秆禁烧工作安排部署,树牢大局意识,扛牢政治责任,切实增强做好“三秋”生产、秸秆禁烧工作的责任感和使命感,进一步统一思想、压实责任,确保“三秋”生产工作顺利进行。要聚焦率先建成农业强市“七个专项行动”,围绕农业强、农村美、农民富目标,统筹抓好粮食生产、巩固拓展脱贫攻坚成果、人居环境整治、农田水利设施管护等工作,持续推动农业强县建设走深走实,为周口率先建成农业强市作出积极贡献。

会上,肖伟、乔伟分别对全县经济运行、项目建设、安全生产、“三秋”生产和秸秆禁烧工作进行安排部署。

坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

本报讯(记者 侯国防 通讯员 高非帆 赵梦霖)近日,县政府常务会议召开,传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,研究部署生态保护和农业生产、项目建设、消费品以旧换新等工作。

会议强调,各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,坚决扛牢政治责任,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高

度,坚定践行习近平生态文明思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,更好服务和融入新发展格局。

会议强调,全县上下要持续抓好秋季秸秆禁烧工作,压实责任,强化措施,确保大气污染综合治理工作取得实效。要强化地下水水位管控,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,推动地下水生态持续向好,为鹿邑高质量发展提供有力支撑。要完善防灾减灾体系,加快农田沟渠清淤清障,确保有效应对干旱、洪涝等灾害。要毫不放松抓好粮食生产,强化农业科

技和装备支撑,积极培育新型农业经营主体,发展农业适度规模经营,真正做到藏粮于地、藏粮于技。要坚持把就业摆在突出位置,不断扩大就业容量,努力创造更多高质量就业岗位,积极带动群众就业增收。

会议要求,相关部门要进一步加快推进重点项目建设,坚持问题导向、目标导向、结果导向,切实解决重点项目建设过程中遇到的问题,助力重点项目建设取得新突破、新进展。要充分发挥政府性资金在经济社会发展中的引导作用,利用产业扶持资金,加快产业结构调整,

提升产业层次,切实增强经济发展后劲。要积极推进消费品以旧换新工作实施,加强政策解读,充分调动社会各界积极性,激发消费市场活力,确保消费品以旧换新工作取得更大成效。要着力提升产业科技创新能力,推动重点行业节能降碳改造,加快生产设备更新,壮大战略性新兴产业、先进制造业集群,因地制宜发展新质生产力。要统筹抓好三季度末和四季度经济工作,推动重点项目快建设、快投产、快达效,持续扩增量、添动能,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

加强教育管理监督 助力年轻干部成长

本报讯(记者 侯国防 通讯员 李发泉 崔文莉)为加强对本系统年轻干部的教育管理监督,县纪委监委扎实推进年轻干部队伍建设、能力建设和纪律建设,着力打造忠诚坚定、担当尽责、遵规守法、清正廉洁的纪检监察“铁军”。

聚焦思想教育,保持政治定力。县纪委监委围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,组织年轻干部开展集中学习、交流研讨活动,营造比学赶超的浓厚氛围。用好用活“三会一课”、主题党日等制度,组织年轻干部到县党史教育馆参观,接受革命传统教育,激励年轻干部坚定理想信念,推动党史学习教育走深走实。

聚焦管理监督,增强担当魄力。县纪委监委通过开展岗前廉政谈话、日常谈心谈话、座谈交流等活动,全面掌握年轻干部思想状况,引导年轻干部树立正确的世界观、人生观、价值观。组织年轻干部旁听职务犯罪庭审、观看警示教育片,引导他们筑牢廉洁自律防线。

聚焦教育培训,提升履职能力。针对年轻干部业务不熟、经验不足等问题,县纪委监委通过专题培训、跟班轮训、以干代训等方式,为年轻干部搭建学习平台,并根据年轻干部个性特点、自身需求和岗位实际,量身定制“学习套餐”,推动年轻干部迅速适应工作环境,进入工作状态,不断提升年轻干部业务能力。

聚焦管理监督,增强担当魄力。县纪委监委通过开展岗前廉政谈话、日常谈心谈话、座谈交流等活动,全面掌握年轻干部思想状况,引导年轻干部树立正确的世界观、人生观、价值观。组织年轻干部旁听职务犯罪庭审、观看警示教育片,引导他们筑牢廉洁自律防线。

充分发挥“前哨”作用 做实做细日常监督

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田银利)今年以来,县纪委监委驻县人民检察院纪检监察组充分发挥“前哨”作用,努力完善监督体系,助推派驻单位权力阳光、规范运行。

注重警示教育,筑牢思想防线。该纪检监察组通过组织检察干警观看警示教育片,引导他们知敬畏、存戒惧、守底线。在节假日前夕,向检察干警通报违纪违法典型案例,发送廉洁提醒短信,预防违反中央八项规定精神问题发生,将违纪违法苗头扼杀在摇篮里,引导检察干警筑牢拒腐防变的思想防线。

发挥派驻优势,做实做细日常

监督。该纪检监察组充分发挥“派”的权威和“驻”的优势,紧盯“三重一大”制度、“三公”经费管理制度落实情况,从严开展监督检查,通过查阅资料、个别谈话等方式,及时掌握检察干警工作和思想动态,做到心中有数,不断提升日常监督的针对性。

严格执纪问责,提升监督质效。该纪检监察组不定期对派驻单位开展监督检查,发现问题,督促派驻单位限期整改,并采取“回头看”的方式,确保问题整改到位。用好纪律检查建议书及监督执纪“第一种形态”,让“红红脸、出出汗”成为常态。



金秋时节,上清湖公园景色如画,成为人们休闲娱乐的好去处。近年来,鹿邑坚持生态优先、绿色发展,先后建设一批湿地公园、广场游园,人民群众的获得感、幸福感和满意度不断增强。图一为上清湖公园俯瞰图。图二为上清湖公园一角。图三为群众欣赏音乐喷泉。

县红十字会

开展「世界急救日」主题宣传活动

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王启营)9月20日上午,县红十字会工作人员走进真源街道开展“世界急救日”主题宣传活动。

活动中,工作人员首先为群众讲解了心肺复苏术、海姆立克急救法的正确操作步骤。随后,工作人员指导群众进行实操练习,确保群众熟练掌握急救知识和技能。

此次活动旨在传播急救知识,提高群众的自救和互救能力,让更多的人掌握急救技能。

下一步,县红十字会将以此次活动为契机,持续开展形式多样的宣传活动,提高群众的急救水平,引导越来越多的人支持红十字事业。

县医疗保障局

创新慢性病管理模式 解决群众急难愁盼问题

本报讯(记者 侯国防)为保障就医群众慢性病政策待遇应享尽享,今年以来,县医疗保障局创新慢性病管理模式,精简申报和复审流程,努力解决基层群众急难愁盼问题。

县医疗保障局组织工作人员深入基层,详细了解慢性病患者急难

愁盼问题,从慢性病申报流程、待遇享受上做文章,围绕程序繁、材料多等收集问题集中点,抓住问题整改关键点。

县医疗保障局结合实际情况,实施“即申即享、免复即享”改革,引导广大群众线上申报慢性病,延长慢性病有效期,让信息多跑路、群

众少跑腿。

县医疗保障局在县人民医院、县中医院、真源医院开设医保服务站,已为1200余人提供慢性病卡医院直办服务。今年4月以来,全县已有2500人享受慢性病待遇“即申即享”,2500人享受慢性病待遇“免复即享”。

宋河镇

整治人居环境 绘就和美乡村新画卷

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王勇昆)为打造干净整洁、美丽宜居的人居环境,近日,宋河镇积极组织开展人居环境整治工作,绘就和美乡村新画卷。

该镇成立人居环境整治专班,对辖区主干道沿线商铺出店经营问题

进行重点整治,明确早餐摊点出摊、收摊时间。严格落实网格化管理制度,集中人员和机械力量,对行政村道路两侧堆积的杂物进行清理,对杂草进行清除。

该镇坚持“劝导为主、执法在后”的工作理念,要求人居环境整治

专班工作人员与流动摊贩面对面沟通交流,耐心为他们讲解占道经营的危害、可能面临的行政处罚,引导他们到指定区域经营,要求他们及时清理产生的垃圾,确保经营区域干净整洁,以实际行动为人居环境整治工作助力。

视角



近日,第六届国际混元太极拳交流大会暨第三届“志强杯”太极拳精英赛在北京举行,吸引海内外108支代表队参加。鹿邑代表队的13名队员奋力拼搏,再创佳绩,斩获14金4银1铜,并获得最佳团队奖。

记者 侯国防 通讯员 吴万金 摄